
例 1. 已知正方体 1 1 1 1ABCD A BC D ，则（   ） 

A. 直线 1BC 与 1DA 所成的角为90   

B. 直线 1BC 与 1CA 所成的角为90  

C. 直线 1BC 与平面 1 1BB D D所成的角为45   

D. 直线 1BC 与平面 ABCD 所成的角为45  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

例 2. 如图，正方体𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1的棱长为1，则下列四个命题正确的是 ．(    ) 

A. 直线𝐵𝐶与平面𝐴𝐵𝐶1𝐷1所成的角等于
𝜋

4
 

B. 点𝐶到面𝐴𝐵𝐶1𝐷1的距离为√ 2

2
 

C. 两条异面直线𝐷1𝐶和𝐵𝐶1所成的角为
𝜋

4
 

D. 二面角𝐶 − 𝐵𝐶1 − 𝐷的平面角的余弦值为−
√ 3

3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



例 1.【答案】ABD 

如图，连接 1B C 、 1BC ，因为 1 1/ /DA B C ，所以直线 1BC 与 1B C 所成的角即为直线 1BC 与 1DA 所成的角， 

因为四边形 1 1BB C C 为正方形，则 1B C  1BC ，故直线 1BC 与 1DA 所成的角为90，A 正确； 

 

连接 1AC ，因为 1 1A B 平面 1 1BB C C ， 1BC 平面 1 1BB C C ，则 1 1 1A B BC ， 

因为 1B C  1BC ， 1 1 1 1A B BC B ，所以 1BC 平面 1 1A B C ， 

又 1AC 平面 1 1A B C ，所以 1 1BC CA ，故 B 正确； 

连接 1 1AC ，设 1 1 1 1AC B D O ，连接BO， 

因为 1BB 平面 1111 DCBA ， 1C O 平面 1111 DCBA ，则 1 1C O B B ， 

因为 1 1 1C O B D ， 1 1 1 1B D B B B  ，所以 1C O 平面 1 1BB D D， 

所以 1C BO 为直线 1BC 与平面 1 1BB D D所成的角， 

设正方体棱长为1，则
1

2

2
C O  ，

1 2BC  ，
1

1

1

1
sin

2

C O
C BO

BC
   ， 

所以，直线 1BC 与平面 1 1BB D D所成的角为30 ，故 C 错误； 

因为 1C C 平面 ABCD，所以 1C BC 为直线 1BC 与平面 ABCD所成的角，易得 1 45C BC  ，故 D

正确. 

故选：ABD 

 

 

 

 

 

12.【答案】𝐴𝐵  

解：如图，取𝐵𝐶1的中点𝐻，连接𝐶𝐻，易证𝐶𝐻 ⊥平面𝐴𝐵𝐶1𝐷1， 

所以∠𝐶1𝐵𝐶是直线𝐵𝐶与平面𝐴𝐵𝐶1𝐷1所成的角，为
𝜋

4
，故 A 正确； 

点𝐶到平面𝐴𝐵𝐶1𝐷1的距离为𝐶𝐻的长度，为
√ 2

2
，故 B 正确； 

易证𝐵𝐶1//𝐴𝐷1，所以异面直线𝐷1𝐶和𝐵𝐶1所成的角为∠𝐴𝐷1𝐶或其补角， 

因为△ 𝐴𝐶𝐷1为等边三角形， 

所以两条异面直线𝐷1𝐶和𝐵𝐶1所成的角为
𝜋

3
，故 C 错误； 

连接𝐷𝐻，由𝐵𝐷 = 𝐷𝐶1，所以𝐷𝐻 ⊥ 𝐵𝐶1， 

又𝐶𝐻 ⊥ 𝐵𝐶1，所以∠𝐶𝐻𝐷为二面角𝐶 − 𝐵𝐶1 − 𝐷的平面角，易求得𝐷𝐻 =
√ 6

2
， 

又𝐶𝐷 = 1，𝐶𝐻 =
√ 2

2
，由余弦定理可得cos∠𝐶𝐻𝐷 =

𝐷𝐻2+𝐶𝐻2−𝐶𝐷2

2𝐷𝐻⋅𝐶𝐻
=

√ 3

3
，故 D 错误． 

 



 


